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V tomto vánočním vydání zpravodaje bych 
Vás ráda pozvala k návštěvě našeho bet-
léma u kostela Nanebevzetí Panny Marie, 
který je letos obohacen o dvě nové dřevěné 
sochy p. Pavla Kufy, regionálního řezbáře 
z Mostů u Jablunkova. Betlém je otevřen 
do svátku Hromnic pro všechny, kteří chtějí 
prožít chvíle klidu a zamyšlení nad tajem-
stvím Vánoc, ať už přijdete sami, s dětmi, 
nebo s přáteli. Věřím, že tato malá tradice 
se stane součástí vánočních zvyků každé 
rodiny a že se sem budete rádi vracet nejen 
letos, ale i v letech příštích. 

A jak se Vám líbí obměna vánoční osvět-
lení? Doufáme, že potěšilo nejen děti, ale 
i Vás, dospělé a že Vaše procházky naší obcí 
jsou o to příjemnější. 

Jak se nám teď hezky rozsvítily naše ulice 
vánočním osvětlením, je dobré si připome-
nout, jaké máme v Bukovci štěstí. Září nám 
přineslo nejen krásné podzimní dny, ale 
i tragické události, které postihly některá 
místa v našem kraji. Například Jeseníky byly 
těžce zasaženy povodněmi, a i naše obec, 
ačkoli se zdálo, že nás povodeň minula 
bez větších následků, se nakonec potý-
kala s povodňovými škodami. Poškozené 
povrchy komunikací a kamenné břehové 
opevnění v potocích, zanesené příkopy 
a propustky, podemleté žlaby, prohlubně 
způsobené spodní vodou apod. Informuji, 
že potoky, které protékají naší obcí, nejsou 
majetkem obce. Jsou majetkem Lesů ČR, 
a veškerá správa a údržba těchto vodních 
toků, včetně břehů, spadá pod tuto or-
ganizaci. Co se týká řeky Olše, její správu 
a údržbu zajišťuje Povodí Odry. Obec tedy 
nemá pravomoc zasahovat do údržby těch-
to vodních toků. Pokud jde o soukromé 
lávky či mostky, jejich umístění, výstavbu 
a údržbu, je zapotřebí řešit je přímo s těmi-
to výše uvedenými institucemi. V případě 
potřeby se prosím, obracejte na ně. Tyto 
události – povodně, nám připomněly, jak 
důležité je vážit si klidu a pohody, které 
máme. V Bukovci se opravdu máme dobře 
– máme pěknou přírodu, dobře vybavené 

školy, aktivní spolky a organizace, kostel 
a především, nic nám v porovnání s po-
stiženými obcemi, nechybí. V tuto chvíli, 
kdy se rozhlížíme kolem sebe, můžeme být 
vděčni za to, že žijeme v tak pěkném místě, 
kde je i v těžších chvílích stále co milovat 
a na co se těšit. 

Ráda bych touto cestou vyjádřila podě-
kování všem, kteří se zapojili do sbírky vy-
hlášené naší obcí, a to pro obec Karlovice 
u Vrbna pod Pradědem, která byla těžce 
zasažena povodněmi. Vaše ochota pomoci, 
i v těžkých časech, dokazuje sílu naší obce, 
která je pro všechny tolik cenná. Děkuji za 
Vaši velkorysost, kterou jste prokázali. Jsme 
hrdí na to, že v Bukovci žijí lidé, kteří se umí 
postavit za druhé, když to nejvíc potřebují. 
Vaše pomoc má velkou hodnotu.

Na podzim se v naší obci konalo opravdu 
dost krásných akcí, které přispěly k živé 
a veselé atmosféře Bukovce. Mezi nimi bych 
ráda zmínila například Slavnost Vítání ob-
čánků, kde jsme přivítali nové malé občán-
ky obce. Nezapomenutelná byla i Drakiáda 
na Kempě, kde se nejen  děti, ale i pořada-
telé mohli těšit z krásného podzimního dne 
a společného létání s draky. 

Velkým úspěchem byla také přednáška 
s Markem Hermanem, která byla brzy vy-
prodána. Tradiční podzimní výstava, kterou 
pořádal Klub seniorů, opět nabídla krásné 
ručně vyrobené výrobky a domácí zákus-
ky, které se doslova rozplývaly na jazyku. 
Nechci zapomenout také na kurz pečení 
kváskového chleba, který byl plný nadše-
ných účastnic, a Mikulášskou nadílku, která 
přinesla dětem spousty radosti a úsměvů. 
A konečně, akce Vánoční pouto v obecní 
knihovně, která nám připomněla kouzlo 
společných chvil a Adventní koncert naší 
Scholy, který uzavře letošní rok a slibuje 
nejen krásné hudební zážitky, ale i neza-
pomenutelnou vánoční atmosféru. Přijďte 
se spolu s námi naladit na sváteční chvíle 
a užít si podvečer plný hudby, zpěvu a ra-
dosti v neděli 22. 12.2024. 

Všechny tyto akce by se ale nikdy neuskuteč-
nily bez ochoty, nadšení a obětavosti našich 
místních obyvatel. A jak se říká: „Bez práce 
nejsou koláče.“ Děkuji všem, kteří se podíleli 
na jejich organizaci a pomohli je uskutečnit. 

Chci také poděkovat zaměstnancům naše-
ho technického úseku, kteří se podíleli na 
realizaci demolice objektu čp. 59 v centru 
obce. Díky jejich ochotě a práci se podařilo 
ušetřit nemalé finanční prostředky obec-
ního rozpočtu. Práce ještě nejsou zcela 
u konce, ale jejich nasazení při této náročné 
práci si zaslouží velké uznání. Máme tým, 
který odvádí skvělou práci, a jsem za ně 
velmi vděčná. Společně dokazujeme, že 
uděláme opravdu mnoho, což si často ani 
neuvědomujeme. 

V následujících stránkách se dočtete a tak-
též uvidíte ve fotogalerii, jak dopadla re-
konstrukce třídy Broučků v mateřské školce 

Slovo 
starostky
Milí spoluobčané, když se podzim pomalu mění v zimu a první sníh pokrývá 
krajinu, přichází čas, kdy se naše srdce otevírají v očekávání Vánoc. Tento 
kouzelný čas je příležitostí k setkání s blízkými, k zamyšlení nad uplynulými 
měsíci a k těšení se na nové začátky. 
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Kulturní okénko

24 – 37

Historické okénko

36

a jak probíhala výstavba komunikace do lokality 
Zarembčok. Ráda bych Vás informovala o úspěš-
ně realizovaných pracích na budově nové požární 
zbrojnice a přírodovědné učebny, které byly součástí 
reklamačního řízení. Díky spolupráci mezi obcí, do-
davateli a projektanty se nám podařilo řešit všechny 
vzniklé problémy a zajistit potřebné opravy. Všechny 
výdaje spojené s reklamací a opravami byly plně 
hrazeny dodavatelskými společnostmi, a to v sou-
ladu s dohodnutými podmínkami smluv. Obec tak 
nenesla žádné dodatečné finanční náklady a všechny 
opravy byly provedeny na náklady dodavatelů. 

Co dalšího se podařilo realizovat, uvidíte v bohaté 
fotogalerii referentek našeho úřadu. Ráda bych se 
s Vámi podělila o všechny další novinky a důležité 
informace, které se v naší obci udály, ale jak jistě víte, 
každý zpravodaj má své limity, a tak mám k dispozici 
pouze omezený prostor pro své úvodní slovo. To je 
důvod, proč nemohu, i když bych moc ráda, infor-
movat Vás úplně o všem, co se v naší obci děje. Pro 
pravidelný přehled o všech důležitých informacích, 
akcích a novinkách sledujte naše webové stránky 
a nezapomeňte si požádat o zasílání textových zpráv 
přímo do Vašich telefonů. Tak budete mít vždy aktu-
ální informace na dosah ruky. Kromě toho nás mů-

žete sledovat i na našem Facebooku, kde pravidelně 
sdílíme novinky a zajímavosti z obce. Ráda bych, aby 
naše komunikace byla co nejbližší a nepohodlnější 
pro všechny.  

Děkuji za pochopení a Vaši přízeň.   

12/2024
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Asistenční služba ŘSD je připravena pomáhat 
celý rok včetně svátků
Poruchy a jiné nepříjemné situace na silnicích jsou běžnou 
součástí dopravy. Nejen během vánočních svátku či zimních 
měsíců mohou nabídnout pomoc členové asistence připra-
vené vyjet každý den v roce bez ohledu na aktuální počasí 
nebo denní dobu. Pro řidiče v nouzi platí následující postup: 
V případě poruchy vozidla na tuzemské dálnici je před případ-
ným voláním Policie ČR nejlepší spojit se přímo s bezplatnou 

asistenční službou ŘSD. Neustále sloužící pracovníci po příjezdu 
k místu události označí místo poruchy, postarají se o posádku 
a zajistí odtah vozidla. Drobnější závady v některých případech 
zvládnou vyřešit na místě, protože s sebou vozí v oranžových 
dodávkách základní nářadí, startovací kabely, kanystry s pa-
livem apod.

Bezplatnou asistenční službu zavedlo ŘSD na dálnicích už k 1. 1. 
2016, do dnešních dnů je zajišťována přímo pracovníky ŘSD, 
kteří se střídají ve službách za účelem připravenosti 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce. 

Důvodem vzniku asistence bylo zajištění vyšší bezpečnos-
ti a plynulosti provozu prostřednictvím služby motoristům 
na vybrané dálniční síti ČR. Mezi vykonávané činnosti patří 
například kontrola vozovky, pravidelné hlídkování, označení 
místa nehody, označení překážky provozu, označení a zajištění 
vyřešení problému s nepojízdným vozidlem, průběžný úklid, 
odstranění překážky provozu nebo zajištění jejího odstranění.

Přivolání asistenční služby je možné prostřednictvím Call 
centra Národního dopravního informačního centra přes bez-
platné telefonní číslo 800 280 281 nebo pomocí aplikace 
v mobilním telefonu.

Kontaktní místo v obci Bukovec výrazně rozšiřuje nabídku služeb. 
Nové služby budou přínosem zejména pro osoby s omezenou 
pohyblivostí, seniory a chronicky nemocné. Zároveň zavádíme 
nový model péče, v němž terénní asistenty nahradí zkušené 
zdravotní sestry - Martina Hořavová, DiS a Mgr. Zuzana Zogatová.

Rozšíření poskytovaných služeb zahrnuje:

1.	  Vyzvednutí a dovoz léků přímo domů – Pacienti si mohou 
objednat léky na předpis, volně prodejné léky, doplňky stravy 
a zdravotní pomůcky, které jim budou dovezeny přímo domů 
nebo na kontaktní místa.

2. 	Měření pacientů v domácím prostředí – TeleMedPoint nyní 
nabízí možnost pravidelného sledování zdravotního stavu 
přímo v pohodlí domova prostřednictvím terénní sestry. Tento 
krok snižuje potřebu osobních návštěv zdravotnických zařízení. 
Součástí služeb je také možnost testování zánětlivých ukaza-
telů, jako je CRP, což pomůže rychle odhalit možnou infekci.

3. 	Zapůjčení zdravotnických přístrojů pacientům – Nemocní 
s vážnějšími zdravotními problémy budou mít možnost zapůjčit 
si telemedicínské přístroje, které umožní intenzivní sledování 
jejich zdravotního stavu v domácím prostředí.

Tyto nové služby reagují na aktuální potřeby obyvatel a zvyšují 
dostupnost poskytované péče. Lidé budou mít snadnější přístup 
k plné zdravotní péči a podpoře přímo ve svém okolí. Vyzvednutí 
a dovoz léků a monitoraci zdravotního stavu pacientů v domácím 
prostředí je možno využívat od 1. 10. 2024. Zapůjčení teleme-
dicínských sad pacientům do domácího prostředí bude možné 
od 1. 11. 2024. 

Více informací:
vrchní sestra Mgr. Jindřiška Kosinová, tel.: 704 848 151

TeleMedPoint rozšiřuje spektrum poskytovaných služeb

Odstoupení z funkce ředitelky školy
Na základě podané žádosti paní Mgr. Ivany Wronové, o uvolnění z funkce ředitelky Základní školy a mateřské školy s polským 
jazykem vyučovacím Bukovec, příspěvkové organizace, Bukovec 66 ke dni 30. 6. 2025, bude vyhlášeno konkurzní řízení na 
obsazení pozice ředitele/ředitelky školy. Řízení bude zahájeno počátkem ledna 2025, kdy budou zveřejněny podrobnosti 
o podmínkách a termínech pro podání přihlášek.

Bukovecký občasník
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„Realitní šmejdi“
Spoluvlastníci nemovitostí mohli v ne-
dávné době obdržet dopis od některé ze 
společností, pro které už se dnes mezi lidmi 
pomalu vžívá označení „realitní šmejdi“. 
Takový dopis bývá často nadepsán rovnou 
jako „Předžalobní výzva o zrušení a vypo-
řádání podílového spoluvlastnictví“. Jeho 
nevybíravá forma i obsah a k tomu uvedení 
několika zavádějících či záměrně zkresle-
ných informací mohou u mnoha adresátů 
vyvolat dojem, že musí požadavkům výzvy 
vyhovět, jinak se vystavují nebezpečí něja-
kého postihu nebo žaloby. S tím se množí 
i počet souvisejících dotazů, se kterými se 
setkáváme my. Chci proto touto cestou na 
nejčastější z nich odpovědět a rozptýlit 
obavy tazatelů tak, aby zbytečně neučinili 
pod vyvolaným nátlakem nevratné kroky, 
které pro ně mohou být nevýhodné ekono-
micky, nebo kterých by v budoucnu mohli 
litovat třeba z jiných důvodů. 

V první řadě chci každého ujistit, že správ-
ným řešením může být obdrženou výzvu 
i zcela ignorovat a nijak na ni nereagovat. 
Smyslem fungování podobných společ-
ností jsou spekulativní prodeje spoluvlast-
nických podílů, tedy levně koupit a draze 
prodat. A právě prostřednictvím těchto vý-
zev, které u spoluvlastníků vyvolají obavu, 
že pokud nevyhoví, dostanou se do něja-
kých problémů, se jím to může dařit. Měj-
te na paměti, že v současnosti již obecně 
mezi spoluvlastníky neexistuje vzájemné 
předkupní právo. Tedy kdo chce svůj po-
díl prodat, může jej nabídnout komukoliv 
a není povinen přednostně oslovovat zbylé 
spoluvlastníky. A totéž platí obráceně – kdo 
chce spoluvlastnický podíl koupit, postačí, 
když se dohodne s jediným ze spoluvlast-
níků ohledně tohoto jeho podílu, a nemusí 
žádat o svolení ostatní.  

I když jste v situaci, že vlastníte jakýkoliv 
spoluvlastnický podíl, který nijak neužíváte 
a skutečně zvažujete jeho prodej, je jistě 
vhodné se nejprve zamyslet, jakou nabídku 
za jeho odkup nabízí právě „realitní šmejdi“, 
a zda tento podíl nemůže být k užitku na-
příklad jinému spoluvlastníkovi, který na 
pozemku skutečně hospodaří, využívá jej, 
a za koupi vašeho podílu by sám mohl na-
bídnout v případě zájmu spravedlivou cenu. 
Dojde-li k prodeji podílu společnosti, která 
se zabývá pouze jejich spekulativním pře-
prodáváním – tedy „realitnímu šmejdovi“, 
může se vám jednak stát, že obdržená cena 
bude hluboko pod tržní hodnotou, ale také 
se tím na pozemku zvětší podíl spoluvlast-
níka, který reálně nechce s nemovitostí hos-
podařit, užívat ji ani se podílet na její údržbě, 

ale svou pozici využívá pouze k tomu, aby 
nejrůznějšími nekalými praktikami dále vy-
víjel a zvyšoval tlak na osoby, které s ním ve 
spoluvlastnictví setrvaly.

V případech, kdy naopak sami na pozem-
ku například hospodaříte nebo jej jinak 
užíváte a svůj spoluvlastnický podíl chce-
te zvětšit, je jistě zcela v pořádku, pokud 
i s takovou společností, která Vás oslovila 
a požaduje vypořádání spoluvlastnictví (ale 
třeba i s jiným spoluvlastníkem), zahájíte 
jednání a podaří se vám podíl za cenově 
přijatelných podmínek koupit. Cena, za 
kterou vám bude podíl prodán „realitním 
šmejdem“, ale téměř s jistotou násobně 
přesáhne cenu, za kterou předtím taková 
společnost podíl od jiného z vašich spo-
luvlastníků koupila, a pod tržní hodnotou 
nebude určitě. Tímto způsobem však i „re-
alitní šmejdi“ pouze naplňují svůj legitimní 
podnikatelský cíl, kterým je generování 
zisku, což primárně nelze nikomu vyčítat. 
Určitě se však hodí vstupovat do jaké-
hokoliv jednání dobře poučeni o vašich 
možnostech a zároveň o limitech možností 
druhé strany.

Převážná většina informací obsažených 
v příslušných předžalobních výzvách je 
navíc dokonce pravdivá. Skutečně nikdo 
není nucen setrvat ve spoluvlastnictví 
a skutečně každý se může domáhat jeho 
zrušení a vypořádání. Na straně druhé ale 
není povinností zbylých spoluvlastníků 
obdržené výzvě vyhovět a v případě, že jí 
vyhovět nechcete, není nutné mít obavu 
z toho, co bude následovat, pokud nevyho-
víte. Když je výzvou osloven spoluvlastník, 
který je spokojen s tím, jak se věci mají, 
svůj podíl nechce nikomu prodávat ani ničí 
podíl ke svému přikupovat, natož aby měl 
zájem jakkoliv pozemek reálně rozdělovat 
a svůj podíl si z něj oddělovat, je zcela v po-
řádku, pokud na obdrženou výzvu nebude 
nijak reagovat.

Je pravdou, že se i „realitní šmejd“ takto od-
mítnutý se svou výzvou na zrušení a vypo-
řádání spoluvlastnictví dohodou skutečně 
může následně obrátit na soud s návrhem, 
aby ten spoluvlastnictví zrušil a vypořádal. 
V té souvislosti ale platí, že soud není vázán 
navrženým způsobem vypořádání. Soud 
nemůže svým rozhodnutím podíl vnutit 
zbylým spoluvlastníkům za náhradu, pokud 
ti o něj nemají zájem, stejně tak soud v zá-
sadě nemůže přisoudit váš spoluvlastnický 
podíl jinému spoluvlastníkovi, pokud si jej 
naopak chcete ponechat a jste připraveni 
za něj zaplati odpovídající náhradu. Když 

to povaha nemovitosti umožňuje, může ji 
soud reálně rozdělit mezi spoluvlastníky 
a v krajním případě, pokud budou návrhy 
obou stran stále zcela opačné nebo nikdo 
o podíl neprojeví zájem, může soud nařídit 
prodej nemovitosti a mezi spoluvlastníky 
rozdělí výtěžek

Co ale závěrem považuji za velmi důležité, 
je upozornit na to, že i kdyby se některý 
spoluvlastník obrátil na soud s žalobou 
na zrušení a vypořádání spoluvlastnictví, 
pak v zásadě platí, že si každá strana vždy 
nese své vlastní výlohy s tím spojené a není 
pravdou, že by v těchto případech neú-
spěšná strana měla obecně povinnost pla-
tit náhradu nákladů řízení straně úspěšné. 
V těchto typech sporů totiž nejsou vítězové 
a poražení, pouze se řeší jiné uspořádání 
spoluvlastnictví. Jen v ojedinělých a speci-
fických situacích, kdy spoluvlastník napří-
klad záměrně průběh soudu maří, jedná 
obstrukčně – spor nedůvodně protahuje 
nebo vedením soudního sporu třeba sle-
duje jiné nepoctivé cíle, by mohlo dojít 
k tomu, že takové nepoctivé straně bude 
nakonec uložena povinnost k náhradě ná-
kladů řízení i druhému účastníkovi.

Jsem však přesvědčen, že ani vyvolává-
ní a vedení výše popsaných klasických 
soudních sporů o zrušení a vypořádání 
spoluvlastnictví, kde si každá strana hradí 
jen své vlastní výlohy, nemusí ve většině 
těch případů, které se týkají specificky 
spoluvlastnických podílů k  pozemkům 
s relativně nízkou hodnotou, zapadat do 
strategie „realitních šmejdů“. Je třeba si 
uvědomit, že takové spory těmto společ-
nostem zvyšují náklady, čímž pochopitelně 
snižují jejich potenciální zisk, a zároveň 
i tyto společnosti do každého jednotlivého 
sporu o vypořádání vstupují se stejnou ne-
jistotou, jak soud nakonec o jejich návrhu 
rozhodne a jaký způsob zrušení a vypo-
řádání spoluvlastnictví zvolí, přičemž ne 
vždy to musí být dle původních představ 
žalobce.

Znovu proto závěrem rekapituluji, že ani 
vaše rozhodnutí nechat obdržené výzvy 
„realitních šmejdů“ zcela bez reakce, tím 
spíše, pokud se týkají podílů k pozemkům 
nevalné hodnoty, nemusí být rozhodnutím 
špatným a nevystavujete se tím žádným 
zvýšeným rizikům. Obzvláště, pokud je 
současný stav ve spoluvlastnictví stavem, 
který vám vyhovuje a nechcete na něm ze 
svého pohledu nic měnit.

S pozdravem

Martin Bielesz, spolupracující advokát

O svaté Barboře (4. 12.) měj saně na dvoře.“

Svatá Lucie (13. 12.) noci upije, ale dne nepřidá.

12/2024
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Senior taxi  
pro pohodlnou 

dopravu  
občanů

Obec nadále zajišťuje službu se-
nior taxi, která je určena pro star-
ší občany s trvalým pobytem na 
území obce Bukovec a je navrže-
na tak, aby zvýšila mobilitu a po-
hodlí seniorů. Cílovou skupinou 
jsou senioři pobírající starobní 
důchod nebo držitelé průkazu 
ZTP, ZTP/P a invalidé. Služba je 
primárně určena pro návštěvu 
lékaře, lékárny nebo úřadu. Zá-
jemci o tuto službu vyřídí Žádost 
o poskytování služby na obecním 
úřadě v kanceláři investic. Občan 
předloží občanský průkaz, průkaz 
ZTP, ZTP/P nebo doklad o inva-
liditě. Po podání žádosti obdrží 
průkaz SENIOR TAXI, kterým se 
budou uživatelé prokazovat při 
každé jízdě. Bez předložení průka-
zu taxikáři nelze službu využívat. 
Řidičem pro tuto službu je p. Petr 
Chrascina.

Výše úhrady přepravované 
osoby za 1 jízdu:

Bukovec – Bukovec������������� 60,- Kč

Bukovec – Jablunkov��������� 60,- Kč

Bukovec – Návsí�������������������� 73,-Kč

Bukovec – Nemocnice Třinec 
�������������������������������������������������182,- Kč

Bukovec – Nemocnice Podlesí 
�������������������������������������������������212,- Kč

Bližší informace podá Zdeňka Si-
korová, referent, na tel. čísle: 724 
850 122 nebo na www.bukovec.cz 

Zimní údržba v obci

ZŠ a MŠ Bukovec uveřejňuje ceny  
stravného od 1. 1. 2025

Vážení občané,

zima se blíží, a tak bychom Vás rádi in-
formovali o opatřeních, která obec přijí-
má pro zajištění bezpečnosti a komfortu 
všech obyvatel během chladných měsí-
ců. V rámci zimní údržby byly uzavřeny 
smlouvy s níže uvedenými spolupracují-
cími podnikateli:

Stanislav Kurek: lokalita „Groniček“, úsek 
od „Křížové“ na „Zachrašč“ (po katastr 
obce Hrčava) včetně určených „dvorů/částí 
obce“, „Džolek“ (u trafa) – plužení

Vítězslav Smolik: úsek od hraničního pře-
chodu s PR k nejvýchodnějšímu bodu, od 
„Křížové“ po „panelku“, od „Wernera“ směr 
„do polí“, ke kostelu, okolí požární zbrojnice 
k rozcestí po rodinný dům čp. 72 – posyp, 
dále určené „dvory/části obce“ – plužení

Matúš Gorzolka: části obce „Půlgruň“, „Ba-
řiny“, „Markov“, „Džolek“ („u trafa“), chata 
Gírová – plužení

Josef Bojko: in-line stezka a chodník „Ku-
čery – Turek“ (pouze v případě, že nebude 
možné zajistit údržbu zaměstnanci obce)

Janusz Motyka, místostarosta obce: zod-
povědný za zajišťování koordinace zimní 
údržby, plužení a posyp komunikací, par-
kovišť, zastupování ve věcech technických.

Zimní údržba silnice č. III/01149 je zajiš-
ťována Správou silnic Moravskoslezského 
kraje, příspěvkovou organizací.

V 1. pořadí důležitosti se provádí údržba 
komunikace v úseku od „Křížové“ po RD 
čp. 115 -  „Suš“ - „panelka“, včetně auto-
busové točny a veřejného. prostranství 
„Pod lipou“. Na ostatních komunikacích 
se provádí odhrnování sněhu v 2. pořadí 
důležitosti. 

V případě kalamitní situace, nebo v pří-
padě, že firmy provádějící zimní údržbu, 
nebudou schopny zajistit průjezdnost 
komunikací, bude prováděno frézování 
komunikace na telefonickou výzvu sta-
rostky. Firmy provádějící zimní údržbu jsou 
povinny o této skutečnosti informovat sta-
rostku nebo pracovníky obecního úřadu. 
Údržbu in-line stezky a chodníku „Kučery 
– Turek“ zajišťují zaměstnanci údržby, tzn. 
Obec Bukovec, příp. Josef Bojko. 

Údržbu chodníku kolem kostela, tzn. u par-
koviště, včetně schodiště ke kostelu, chod-
ník u budovy Základní a mateřské školy 
s polským jazykem vyučovacím a prostran-
ství kolem autobusové zastávky „u Turka, 
u Hotelu Kempa, Werner, u kostela a škola“ 
zajišťují pracovníci údržby obce.

Zimní údržbu jednotlivých sjezdů k úče-
lovým soukromým komunikacím, vjezdy 
do garáží, k brankám, odhrnování sněhu 
z prostranství, které není ve vlastnictví 
obce, před provozovnami apod., jsou po-
vinni zajišťovat majitelé sami na vlastní 
náklady. Tímto prosíme všechny občany, 
aby také dbali na bezpečnost a v přípa-
dě potřeby uklidili sníh před svými domy 
a nemovitostmi. 

Schodiště k lávce pro pěší za budovou čp. 
66 a čp. 74 (PZŠ a PMŠ) nebude udržován, 
stejně tak chodníky na hřbitově, aby nedo-
šlo k poškození hrobek zmrzlým sněhem 
a kamením. Pokud byste zaznamenali pro-
blém s údržbou komunikací nebo jinými 
zimními komplikacemi, neváhejte nás 
kontaktovat na obecním úřadě.

Více se dočtěte na webových stránkách 
obce Bukovec – sekce Občan - Plán zimní 
údržby. Přejeme bezpečnou a pohodovou 
zimní sezónu.

MŠ Cena
Celodenní 46,00
Polodenní 36,00
Odložená školní docházka 
celodenní

49,00

Odložená školní docházka 
polodenní

38,00

Nedotovaný oběd pro MŠ 85,00

Cizí strávníci - důchodci Cena
Cizí strávníci 85,00
Z toho - potraviny 45,00
              - mzdové náklady 33,00
              - režijní náklady 6,00
              - zisk 1,00

ZŠ Cena
7 – 10 let 28,00
11 – 14 let 30,00
Nedotovaný oběd pro ZŠ 85,00

Lydie Suszková 
vedoucí školní jídelny

Mgr.  Lucie Lukačková
ředitelka školy

Obecní úřad Bukovec

Bukovecký občasník
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Během prázdnin došlo k rekonstrukci mateřské školy, a to třídy 
Broučků pro nejmenší děti. Proběhly stavební úpravy, které re-
alizovala spol. Ristorispetto s.r.o., Dolní Lutyně a poté došlo na 
vybavení novým nábytkem, o který se postarala a na zakázku 
vyrobila spol. MAKRA DIDAKTA s.r.o., Nymburk. Celková cena 
rekonstrukce počínaje navrhovanou studií, zpracovanou projek-

tovou dokumentací, výkonem stavebního a autorského dozoru, 
realizací stavebních prací a výrobou a montáži nábytku se vy-
šplhala na částku 1 527 950,- Kč.  Věříme, že se dětem a celému 
pedagogickému sboru budou nové prostory mateřské školy líbit.

Zdeňka Sikorová, referentka investic

Finální podoba mateřské školy třídy Broučků

12/2024
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Informace z našeho království  
zimních radovánek pro celou rodinu
Vánoce za dveřmi, „svatý Martin“ sic trošku 
později, ale přeci potěšil svou bílou nadíl-
kou nejen děti. Pracovníci pro areál Kem-
paland pilně dokončují přípravy na zimní 
sezonu 2024/2025.

Postupně byly realizovány potřebné servis-
ní prohlídky a revize všech zařízení, včetně 
nutných oprav, z nichž nám největší starost 
dělal modulární chodník. Na pořízení no-
vého pásu se bohužel nepodařilo získat 
žádnou dotaci ani jiný finanční příspěvek, 
proto se naši zaměstnanci pustili do jeho 
opravy svépomoci. Doufáme tedy, že mo-
dulární chodník bude i nadále spolehlivě 
sloužit malým návštěvníkům.

Dobrou zprávou pro lyžaře je skutečnost, 
že díky zakoupení pozemků u nemovitosti 
č.p. 220, mohli zaměstnanci z technického 
úseku přemístěním plotu rozšířit nejužší 
úsek velké sjezdovky, čímž se její spodní 
část stane pro lyžování více komfortnější. 

Ještě v listopadu proběhla zkouška zasně-
žovacího systému. Byla otestována dvě 
nová děla se sníženou hlučností, která 
máme pro tuto sezonu v pronájmu od 
společnost SUPERSNOW S. A. z Polska. 

Společně s děly jsme obdrželi jako bonus 
zdarma i sněžnou tyč. Zasněžování se díky 
této „posile“ zefektivní, a pokud nám bu-
dou přát klimatické podmínky, areál bude 
otevřen co nejdříve.

Ceny jízdného pro lyžařskou sezonu 
2024/2025 byly projednány a schváleny 
zastupitelstvem s 5% navýšením oproti 
loňsku, a i přes toto navýšení máme nej-
nižší ceny v okolí. 

Jelikož zastupitelům obce není lhostejné, 
jak děti a mládež tráví volný čas, rozhod-
li se opětovně schválit příspěvek ve výši 
1.250 Kč na podporu lyžování pro děti žijící 
v obci Bukovec a také pro děti navštěvující 
MŠ a ZŠ v Bukovci, a to v případě, že využijí 
příspěvek v rámci lyžařského kurzu orga-
nizovaného lyžařskou školou Malina ski 
school. Věříme, že rodiče tento příspěvek 
i letos rádi uvítají a podpoří své děti v po-
bytu na čerstvém vzduchu. Podrobnější 
informace se dočtete na plakátku. 

V případě dostatečné sněhové pokrývky 
budou i během této zimní sezony upra-
vovány běžecké tratě za finanční pod-
pory z Moravskoslezského kraje v rámci 
dotačního programu „Úprava lyžařských 
běžeckých tras v Moravskoslezském kraji 
v zimních sezónách 2022/2023, 2023/2024 
a 2024/2025“ pro realizaci projektu „Úpra-
va LBT Bukovec – napojení na Gírovskou 
magistrálu“. Aktuální informace o úpravě 
běžeckých tras naleznete na webové strán-
ce bilestopy.cz a v aktualitách webových 
stránek nebo facebooku obce Bukovec 
a areálu Kempaland.  

Za zaměstnance areálu Kempaland přeje-
me pokojné prožití vánočních svátků, ať 
jsou to dny plné příjemných chvil stráve-
ných se svými nejmilejšími a nový rok ať 
je naplněn každodenní radostí z pohybu 
a pobytu v kouzelné přírodě, která nás ob-
klopuje, obdivujíc její krásu a využívajíce 
všech možností jaké nám nabízí k posile 
těla a zklidnění mysli…

Těšíme se na viděnou na svahu 😊

Pavla Waclawková  
za Tým areálu Kempalnd

Bukovecký občasník
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Fotostřípky práce zaměstnanců technického úseku

Demolice objektu čp. 59

Na Adama a Evu (24. 12.) čekejte oblevu.

Bukovecký občasník
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Na Adama a Evu (24. 12.) čekejte oblevu.
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Zelené Vánoce, bílé Velikonoce.

Oprava komunikace do Zarembčoka
Práce na opravě komunikace vedoucí do 
Zarembčoka byly započaty na konci čer-
vence letošního roku. Rekonstrukci komu-
nikace prováděla společnost JANKOSTAV 
s.r.o., Ostrava. Délka komunikace je 602 m, 
bylo zde vybudováno 11 propustků v pří-
kopu, 2 propustky příčné, jeden stávající 
s úpravou na vtoku a 17 sjezdů. Oproti 
projektů byly doplněny odvodňovací prv-
ky a podélné propustky byly nahrazeny 
větším průměrem. Osa komunikace byla 
zejména v horním úseku odkloněna více 
do leva, jelikož se obci nepodařilo zajistit 
souhlas vlastníka dotčeného pozemku. 
Tím vznikly obci vyšší náklady na odtěžení 
zeminy, zhutnění povrchu a následného 
odvodnění. V listopadu byla položena fi-
nální asfaltová vrstva. Konečná modelace 
terénu a následné osetí bude provedeno 
v jarních měsících. Aktuální cena opravy 
komunikace je 5 460 276,09 Kč.

Zdeňka Sikorová
referentka investic

Bukovecký občasník
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Zelené Vánoce, bílé Velikonoce.

Obec podala dne 6. 11. 2024 Žádost o po-
skytnutí individuální dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na zmírnění 
a odstraňování povodňových následků na 

území obce Bukovec. Dotace bude použita 
na statické posouzení lávky pro pěší (Las 
Vegas) včetně vypracování projektové do-
kumentace, částečnou opravu odvodnění 
komunikace ke Kantorům a odvodnění 
dvora u Sikorových), a realizaci odvodnění 
dvoru Waleczki.

V rámci provizorních oprav povodňových 
škod obec využila možnost zaslání faktur 
od dodavatelů, kteří prováděli opravy na 
MK Řepik, utrhnutá krajnice komunika-
ce u Placzkových, oprava u Zogatů čp. 
81 a příkop u komunikace Pazderovi, na 
Moravskoslezský kraj, a to v celkové výši: 
148.726 Kč.  

Kromě povodňových oprav obec realizo-
vala pokládku nových odvodňovacích žla-
bů v lokalitě „U Jilmu“ u rodinného domu 
Chrascinových.

Zdeňka Sikorová
referentka investic

Odstranění popovodňových škod
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Co nového u hasičů v roce 2024
Rok 2024 nám pomalu 
končí, a tak je zapotřebí 
zhodnotit co se za uply-
nulé období událo. Letoš-
ní rok nás potrápili nejvíce 
větrné smrště a povodně, 
které způsobily nemalé škody na majetku 
našich spoluobčanů tak na majetku Obce 
Bukovec. Letos naše jednotka vyjížděla 
celkem ke šedesáti dvěma událostem, 
které se udály jak v naší obci, tak v okol-
ních obcích jako Hrčava, Písek, Písečná, 
Jablunkov, Třinec, Ostrava Nová ves. Po-
čátek roku byl tradičně věnován školení 
a výcviku nositelů dýchací techniky, který 
je zakončen výstupem na chatu Kamenitý 
pod názvem   Kamenitý Fire Expedicion 
2024. Dalším společným výcvikem bylo 
taktické cvičení v Jablunkově společně 
s jednotkami Jablunkov a Mosty u Jab-
lunkova zaměřené na činnost při požáru 
školy. Nesmíme opomenout také naši 
spolupráci s polskými kolegy s nedale-
ké OSP Istebna Centrum a OSP Koňakow 
v rámci projektu přeshraniční spolupráce 
při lesních požárech a povodních. V rámci 
odborné přípravy, se v říjnu letošního naše 
jedno družstvo, zúčastnilo speciálního 
výcviku a školení v mobilním simulátoru 
Fire Dragon 9000, který simuluje reálné 
podmínky požáru v uzavřených prosto-
rách. Výcvik a školení, které vedli zkušení 
instruktoři se konal ve SOŠ PO a VOŠ PO 
Frýdku – Místku. Pro naše výjezdové ha-
siče byl připraven další zajímavý výcvik 
a školení v rámci poskytování předlékař-
ské pomoci kde byly připraveny různé 
modelové situace, se kterými se hasiči 
mohou setkat. Tohoto cvičení se účast-
nili i naši mladí hasiči kteří se nejenom 
zdokonalovali v dovednostech poskyto-
vání první pomoci, ale v rolích figuran-
tů působili během modelových situací 
věrohodně za což jim velice děkujeme. 
Děkuji touto cestou Tomášovi Janečkovi, 
který působí v naší jednotce jako strojník 
a zdravotník za skvělou organizaci tohoto 
výcviku a cvičení. Děkujeme samozřejmě 
i  lektorům, kteří jsou profesionálové ve 
svém oboru, že si našli čas a zdarma přišli 
se podělit o své letité zkušenosti. Na opra-
vách a údržbě techniky bylo odpracováno 

1450 hodin.  V tabulce níže jsou informace 
o současném počtu našich výjezdových 
hasičů a přehled hlavní techniky a speci-
álního vybavení naší jednotky.

Závěrem bych rád, jménem našich hasi-
čů, poděkoval Obci Bukovec za podporu 
i v takto hektické době, moc s toho váží-
me. Dále pak děkujeme dámám Alojzii 
Suszkové, která je dlouholetá aktivní člen-
ka našeho sboru a Marii Roženkové člen-
ce klubu důchodců za ochotu vstřícnost 
připravit pro naše hasiče během větších 
cvičení občerstvení v podobě vynikající-
ho guláše, po kterém se všichni jen olizují 
a nezůstane ho nikdy ani kapka. Děkuji 
také všem aktivním členům naší jednotky 
za jejich práci a přístup. 

Vám vážení spoluobčané, za sebe a své 
kolegy hasiče vám přejeme co nejkrásnější 
prožití vánočních svátků a úspěšný vstup 
do nového roku 2025 a co je nejdůležitější 
je hodně zdraví a štěstí.

Radovan Rucki  
Velitel družstva JSDH Bukovec JPO III

Počet členů jednotky 19
Technika: 1vůz CAS 20 T 815 terno – Voda: 4000l    Pěnidlo: 240l
Technika: 2vůz DAL1T  VW transporter 4X4 provedení technické
Technika: Přívěsný vozík Bob 1
Vybavení: Evakuační nafukovací stan Gumotex 1ks Comfy 25
Vybavení: Protipovodňové zábrany Gumotex 2ks Délka: 10m Průměr: 40cm -  CAS 20 T815 terno
Vybavení: AED Philips Heart na vozidle DA VW transporter Zásahová vozidla JSDH Bukovec JPO III

Humanitární pomoc Obci Karlovice

Evakuace osob ze zatopené ubytovny v Návsí

Padá-li na Štědrý den sníh, urodí se hodně obilí.

Fire dragon 9000

Kamenitý

Návštěva dětí z mateřské školky Bukovec

Bukovecký občasník
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Padá-li na Štědrý den sníh, urodí se hodně obilí.

Požár v Písku

Větrná smšť Třinec

Stavění máje 2024 Společný výcvik v rámci českopolské spolupráce 2024

Poděkování mladých hasičů
V období celoroční rekapitulace a novoročních předsevzetí 
vám, naší spoluobčané a milí rodiče, děkujeme za dosavadní 
podporu v požárním sportu. Největší poděkování patří trenérce 
Martině Bojkové za všechen čas a energii, kterou nám věnuje 
již od roku 2019. Za finanční podporu děkujeme SDH Bukovec 
a Obci Bukovec.

Z celého srdce přejeme spoluobčanům i našim rodinám po-
žehnané prožití svátků vánočních, úspěšné vkročení do nad-
cházejícího roku 2025, kterému ať nechybí hodně pohody, 
šťastné náhody, legrační příhody, důležité dohody a vyhnou 
se mu všechny nehody.

Mladí hasiči SDH Bukovec

12/2024
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Sezóna 2023-2024
Po postupu do druhé ligy, jsme věděli že zápasy už nebudou tak jednoduché a jed-
noznačné, ale nakonec jsme první sezónu zvládli nad očekávání dobře a umístili se 
na krásném 6. místě v těžké konkurenci týmu, které ligu hrají už nějaký ten pátek. 
Během sezóny jsme také pořádali každý týden tzv. open turnaje (sérii 20.turnajů), 
kterých se mohl zúčastnit každý kdo má rád šipky a poté následoval finálový turnaj, 
ve kterém si to rozdali o hodnotné ceny ti nejlepší. Během prázdnin jsme se také 
zúčastnili turnajů v blízkém okolí, kde jsme zaznamenali hodně úspěchů.  

Gorols Bukovec

Sezóna 2024-2025
Po nabrání zkušeností z první sezóny ve druhé lize, jsme věřili že v té další potvrdí-
me dobrou formu, ale bohužel start do nového ročníku nám moc nevychází a po 
deseti odehraných kolech nám patří 12.místo. A tak doufáme, že opět najedeme 
na vítěznou vlnu a na konci sezóny z toho bude opět umístění v první polovině 
tabulky.

Bukovecký občasník
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TJ Beskyd Bukovec
Během letošního roku se rozšířilo vedení fotbalu (výbor) o tři nové 
členy, kteří přiložili ruku k dílu. Jedná se o Marka Zogatu, Martina 
Cieslar a Martina Lyska. Na hřišti můžeme pozorovat nové střídačky, 
které navrhl a také postavil Martin Lysek. Dále se také dokončila 
rekonstrukce tribuny. Poslední investicí bylo nové odvodnění 
zadního levého rohu, kde se hlavně v deštivých obdobích sbírala 
voda. Do sezóny 2024–2025 jsme přihlásili celkem 5 týmů. Čtyři 
mládežnické týmy máme opět spojené se sousední obci Písek. 
Myslím, že toto spojení funguje náramně. 

Starší přípravka odehrála několik zápasů, kde se prezentovala 
dobrými výkony. Pod vedením trenéru Dominika Zogaty a Romana 
Czepczora skončili ve středu tabulky. 

OP mladších žáků 7+1 Třinecko:

Okresní přebor starších žáků:
Starší žáci pod vedením Tomaše Čmiela a Tomáše Juštíka vyhráli 
podzimní část!!! Odehráli sice jen 7 zápasů ale z toho dokázali 
většinu vyhrát. Jedinou ztrátu měli na svědomí hráči Vendryně.  

Okresní přebor staršího dorostu:
Pod vedením Josef Chybidziury a Vaška Bojko se dorostencům 
podzim vydařil. Všechny zápasy hráli přesně tak, jak jich trenér 
naučil a nabádal před zápasy. I když přišlo pár klopýtnutí, dokázali 
uhrát skvělé druhé místo.

Okresní přebor můžu:
Muži v podzimní části vůbec nenaplnili očekávání před začátkem 
soutěže. Po celý podzim se ve většině zápasu nedařilo dle představ, 
ani výsledky nebyly zcela ideální až na pár výjimek. Hodně jsme se 
potýkali se špatnou morálkou v týmu a také tragickou disciplínou 

nejen při zápasech. Ve 14. zápasech jsme obdrželi celkem 4 červe-
né karty!!! Všechny mládežnické kategorie zastínili výkony mužů. 
Konečné umístění v tabulce na sedmém místě je nic moc. Některé 
zápasy byly dobré, některé horší, ale takový je nevyzpytatelný sport 
a obzvlášť fotbal. Pár dobrých momentů a zápasů na podzim určitě 
ale bylo a toho je potřeba se držet. Přeci jen všichni hráči hrají za 
Bukovec zdarma a pro radost, takže hráčům nelze nic moc vyčítat. 
Individuálně určitě vynikal F. Zogata, který se stal nejlepším střelcem 
celé soutěže v podzimní části se 14 góly. Skóre také napovídá, že 
bychom měli být podstatně lépe postavení v tabulce. 

K Vánočním svátkům hlavně pohodu a do nového roku bude nej-
důležitější zdravíčko.

Přeje Josef Krenželok  
a TJ Beskyd Bukovec

Mládež na letním turnaji v Popradu

Nové střídačky:

12/2024
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Działalność szkoły to znacznie więcej niż 
tylko realizacja programu nauczania. To 
miejsce, gdzie młodzież zdobywa kom-
petencje niezbędne do życia we współ-
czesnym świecie, rozwija swoje zaintere-
sowania i nawiązuje trwałe relacje. Nasza 
szkoła obejmuje szerokie spektrum działań 
edukacyjnych, kulturalnych i społecznych, 
które mają na celu wszechstronny rozwój 
naszych uczniów. Podstawowym celem 
naszej placówki jest zapewnienie wysokiej 
jakości edukacji za pomocą nowoczesnych 
metod nauczania z zastosowaniem interak-
tywnych technologii, które dzięki niedaw-
nemu unowocześnieniu szkoły posiadamy.

W tym roku szkolnym rozpoczęło w na-
szej małoklasówce edukację 43 uczniów 
z Bukowca i z Piosku. Staramy się również 
w każdym z naszych podopiecznych od-

kryć i rozwinąć talent dzięki organiza-
cji różnorodnych zajęć pozalekcyjnych. 
Dziewczynki śpiewają w zespole „Pasty-
reczki“, gdzie udoskonalają swój talent 
muzyczny nie tylko w szkole, ale również 
na zgrupowaniach poza placówką, w tym 
roku szkolnym na dwudniowym spotkaniu 
na Girowej. Tam nie tylko rozwijały swój 
talent muzyczny przygotowaniem nowego 
repertoaru, lecz również odkrywały swoją 
pasję do muzyki w życiu każdodziennym. 

W pierwszym tygodniu października 
uczniowie klasy piątej wzięli udział w wy-
jeździe edukacyjnym do Kluczy (Polska). 
Dzięki niemu dzieci miały możliwość od-
krywania nowego świata wiedzy, uczenia 
się nowych umiejętności i czerpania rado-
ści z nauki w praktyce. 

Dalszą okazją do nauki i zabawy jest udział 
naszej szkoły w przeróżnych konkursach, 
do których każdorocznie należą: konkurs 
czytelniczo-plastyczny karwińskiej biblio-
teki, konkurs plastyczny – kalendarz MAS, 
konkurs plastyczny miasta Jabłonkowa: 
“Jablunkovský džbánek“, do którego wy-
słaliśmy 9 prac, konkurs „Vícejazyčnost je 
bohatství“, w którym tego roku klasa trzecia 
zyskała 1. miejsce za pracę pt.: „Bolek i Lolek 
sportowcami“. Dalszym z konkursów, do 
którego przesyłamy liczne prace i otrzy-
mujemy spore odznaczenia i nagrody to 
konkurs Muzeum miasta Trzyńca: „Betlém, 
jak ho umím já“. 

Cennym elementem pielęgnowania dzie-
dzictwa narodowego jest również udział 
w konkursie gwar:“Po cieszyńsku po obu 
stronach Olzy“, w którym w tym roku wzię-
ło udział 14 uczniów naszej szkoły. Maruška 
Czepczor zajęła 1. miejsce, Michalka Rože-
nek 2. miejsce a w kategorii grup bliźnię-
ta Artur i Viktor Martyncy zajęli 3. lokatę. 
Specjalne wyróżnienie  przekazano naszej 
szkole za liczny udział, wyrównany poziom 
oraz za dbałość o stroje.

Migawki ze szkolnej ławki…

Bukovecký občasník
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Współpraca szkół w zakresie językowym to doskonała okazja do 
rozwijania umiejętności komunikacyjnych uczniów, jak również 
budowania relacji między szkołami, toteż nasze dwie szkoły w gmi-
nie: polska i czeska spotykają się co miesiąc na warsztatach języka 
angielskiego i angażują się w wspólnych projektach, co umożliwia 
uczniom praktyczne wykorzystanie języka obcego w codziennych 
sytuacjach i poznanie zwyczajów, tradycji i stylu życia innych krajów 
oraz kultur na świecie.

Pod koniec października zawitała do Bukowca warszawska pisarka 
książek dla dzieci pani Katarzyna Rygiel, która prezentowała uczniom 
swoją twórczość w bardzo atrakcyjny sposób, po czym odbyła się 
burza książek z autogramiadą. Świetny sposób, by zachęcić dzieci 
do sięgania po książki i pokazać, że czytanie może być nie tylko 
wartościowe, lecz również pełne radości i zabawy jest Biesiada 
literacka w Czeskim Cieszynie, w której wzięły udział klasy starsze 
naszej bukowieckiej placówki.

W ramach świetlicy szkolnej dzieci cieszyły się tradycyjną Latawco-
manią, Grzybobraniem oraz sporządzaniem licznych wyrobów je-
siennych i zimowych na wystawę organizowaną przez Klub Seniora. 

Integracja rodziców w życie szkoły jest kluczowa do budowania po-
zytywnej atmosfery nie tylko w szkole, ale również poza placówką. 
Z tego powodu też odbyły się już tradycyjne spotkania: „Pieczoki 
przy szkole“, „ Wieczorek zapoznawczy“ w tym roku na temat – sport 
oraz warsztaty świąteczne rodziców z dziećmi pod batutą pani  H. 
Veit Podola. Zaangażowanie rodziców w różnorodne aspekty życia 
szkoły sprzyja pozytywnej atmosferze, lepszej współpracy, a także 
jest benefitem w prawidłowym rozwoju emocjonalnym dzieci.

W tym roku szkolnym ponownie nasi pierwszoklasiści otrzymali 
BON ze środków Ministra Edukacji Narodowej  Instytutu Rozwo-
ju Języka Polskiego – tornistry z pełnym  wyposażeniem. Takie 
wsparcie ma duże znaczenie nie tylko pod względem materialnym, 
lecz także motywacyjnym inspirując dzieci do nauki i odkrywania 
nowych pasji.

Z radością i ogromną wdzięcznością przyjęła w tym roku nasza 
szkoła dar sponsorski p. Stanisława Poloka – maszynę do mycia 
podłogi, która ułatwi zadbać o higienę lokali w naszej placówce. 
Serdecznie dziękujemy za wsparcie!

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia cała społeczność 
szkolna bukowieckiej podstawówki składa serdeczne życzenia peł-
ne ciepła, radości i spokoju. Niech te wyjątkowe dni będą czasem 
odpoczynku i spędzania chwil  w gronie najbliższych. Życzymy, 
by nadchodzący Nowy Rok przyniósł Wam mnóstwo sukcesów, 
radości oraz sił do realizacji marzeń i planów.

Wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku!

PSP Bukowiec

Na Štěpána (26. 12.) není-li mráz, příští rok bude chudý čas.
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V rámci dlouhodobé spolupráce s před-
školním zařízením v Łodygowicích v Polsku 
jsme opět přijali pozvání k návštěvě. Dne 
10. října jsme se skupinou předškoláků 
vyrazili za kamarády. Společně jsme se při-
vítali, představili a seznámili s prostředím 
školky. Děti si pro nás připravily pohádku 
Král Podzim, ve které se tancovalo, zpívalo 
a veselilo. Nechybělo ani podzimní tvo-
ření. Po obědě jsme navštívili nedalekou 
kde jsme poznávali, krmili a hladili skoro 
všechna zvířátka. 

Po odpoledním pikniku v místním altánku 
jsme si předali dárky a rozloučili se. Bez-
pečně a plní zážitků jsem se vrátili domů. 
Příště zase u nás.

Během podzimu jsme s dětmi trávili vět-
šinu času venku. Za příznivého počasí se 
z dětí stali průzkumníci a zkoumali život 
v lese pod lupami. Navštívili jsme park u Sa-
natoria v Jablunkově, kde jsme obdivovali 
měnící se přírodu a zahráli si společné hry. 
K podzimu neodmyslitelně patří příprava 
zahrady na zimu. Proto i děti z naší školky 
uklízely les, hrabaly listí a tvořily domečky 
pro zvířátka. Vyzkoušeli jsme si společně 

šlapání zelí a mnoho dalších aktivit jak 
v přírodě, tak u nás ve školce.

Naši školku opět navštívili lesní pedago-
gové ze státního podniku Lesy ČR. Během 
dopoledne proběhlo zážitkové poznávání 
lesa. Děti se proměnily ve zvířátka, řešily 
různé záhady, poslouchaly zvuky zvířat, 
ukládaly pexeso a mnoho dalších činností. 

Podzim plný zážitků v české bukovecké MŠ

Bukovecký občasník
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Třída Včelek se již tradičně vydala ke krmel-
ci s panem myslivcem. Děti měly možnost 
obdarovat lesní zvířata různými dobrotami, 
které si samy donesly. 

Na zvířátka před zimou myslí i ti nejmenší 
a proto se ke krmelci vypravili i Broučci, 
zvolili však kratší a pro ně tu méně nároč-
nou cestu. Počasí nám přálo a o to víc jsme 
si výlet užili.

Děti s nadšením tvořily vánoční svícny, kte-
ré si pak bylo možno prohlédnout nebo 
zakoupit na již tradiční Výstavě klubu se-
niorů v Bukovci. Obě třídy mateřské školy 
výstavu navštívily.

Do naší školičky jsme pozvali kamarády 
z Písku a na oplátku jsme přijali jejich po-
zvání na místní výstavu, čímž započala naše 
spolupráce. 

Velice zajímavá a poučná byla návštěva 
Charity v Jablunkově. Děti si děti mohly 
projít Snoezelen místnost, která podněcuje 
všech 5 smyslů, vykoušely si kompenzační 
pomůcky pro lidi se zrakovým znevýhod-
něním a prohlédly si prostory Charity.

Jedním z velikých podzimních zážitků byla 
rekonstrukce prostor třídy 1. třídy MŠ. V no-
vém prostředí se nám krásně hraje i pracu-
je.  Děkujeme všem, kteří se na rekonstrukci 
podíleli a vytvořili tak příjemné a podnětné 
prostředí pro kvalitní předškolní vzdělávání 
našich dětí. 

Kolektiv pedagogů MŠ Bukovec

Tichá noc na Štědrý den, znamená hojnost v příštím roce.
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Předvánoční ohlédnutí za úspěchy  
a aktivitami naší české bukovecké ZŠ 
Vážení a milí spoluobčané, 

podzimní a zimní dny roku 2024 se v naší 
škole nesly ve znamení aktivit, které při-
nesly nejen nové zkušenosti a radost, ale 
také upevnily komunitního ducha. Rádi 
bychom se s vámi podělili o to, co se nám 
společně podařilo, a zároveň vás pozva-
li k přemýšlení o tom, jaký význam mají 
naše každodenní činnosti pro budoucnost 
našich dětí. 

Školní rok plný objevů  
a inovací 

Naše základní škola vstoupila do školního 
roku 2024/2025 s cílem nejen vzdělávat, 
ale i inspirovat. Dětem jsme nabídli mno-
ho zajímavých projektů, které jim otevřely 
nové obzory. 

Například naši prvňáčci se zapojili do pro-
jektu „Matematika bez bariér“, který díky 
moderním technologiím zábavně rozvíjí 
logické myšlení. I ti nejmenší si tak mohli 

vyzkoušet, že matematika nemusí být jen 
obtížná, ale také hravá. 

Díky projektu „Reflexáci“ jsme vybavili 
naše děti reflexními samolepkami, které jim 
zajistí větší bezpečnost na cestách. Bezpeč-
nost dětí je naší prioritou, a proto nás těší, 
že i takto jednoduché kroky mohou přispět 
k ochraně našich nejmladších. 

Úspěšně jsme také uzavřeli mezinárodní 
projekt „Za zkvalitněním outdoorového 
vzdělávání“, realizovaný v rámci progra-
mu Erasmus+. Inspirace ze zahraničí nám 
pomohla obohatit výuku o nové metody, 
jako je větší zapojení venkovního prostředí 
a psychohygieny. Tato zkušenost se stala 
nedílnou součástí naší školní praxe a po-
kračujeme v ní díky výzvě „Učíme se ven-
ku“, v rámci, které plánujeme uskutečnit 
alespoň 100 hodin výuky venku, obklopení 
přírodou. 

Podporujeme také zdravý životní styl pro-
střednictvím projektu „Sportuj ve škole 
2024“, kde si děti vyzkoušely různé sporty, 
dokonce i tak netradiční jako rugby. 

Díky spolupráci s MAS Jablunkovsko, z.s. 
a projektu MAP pro ORP Jablunkov IV“ reg. 
č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008883, který 
je spolufinancován Evropskou unií, jsme 
v letošním školním roce měli možnost obo-
hatit výuku o praktické výjezdy a zážitkové 
vzdělávací programy. Děti navštívily Muze-
um Trojmezí v Jablunkově, centrum URSUS 
v Dolní Lomné, Archeopark v Chotěbuzi či 
Planetárium v Ostravě, což do výuky při-
neslo nová zajímavá témata a zkušenosti.  

Naše vize – škola budoucnosti 

Naší vizí je budovat školu, která je ne-
jen místem vzdělávání, ale i prostředím, 
kde děti rostou v harmonii s přírodou, 
moderními technologiemi a hodnotami 
celoživotního učení. Do výuky stále více 
zařazujeme badatelské prvky, které dětem 
umožňují samostatně objevovat a rozvíjet 

své schopnosti. Vedeme děti k tomu, aby 
si otázky kladly samy, hledaly odpovědi, 
experimentovaly a objevovaly souvislosti. 
Díky práci na různých projektech se tak žáci 
učí získávat a hodnotit informace, přejímat 
odpovědnost za svou samostatnou práci, 
ale také za práci ve skupinách, což zlep-
šuje týmovou spolupráci a přináší rozvoj 
komunikačních dovedností. Zároveň okolí 
naší školy přímo vybízí k výuce venku. Děti 
tak mají celoročně jedinečnou příležitost 
pozorovat přírodní jevy, změny ročních 
období, krajinu a její využití a poznávat 
houby, rostliny a živočichy přímo v terénu.  
Zapojením badatelské výuky a učení venku 
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Jaké počasí na Mláďátka (28. 12.), takové bude v březnu.

rozvíjíme nejen znalosti, ale i dovednosti 
a hodnoty, které děti využijí po celý život. 
Učí se chápat svět jako propojený celek, 
kde je vše vzájemně provázáno. Navíc jim 
tato forma vzdělávání přináší radost z ob-
jevování a zlepšuje jejich fyzickou i psy-
chickou odolnost.  

Triumf v soutěži  
Jablunkovský džbánek

Snad za to může podtitul letošního ročníku 
soutěže s tématem 95. výročí založení 
hokejového klubu HC OCELÁŘI TŘINEC, 
který v loňském roce po páté obhájil titul 
Mistrů Extraligy, protože z celkových 11 
našimi dětmi vyráběných fanouškovských 
pohárů rovných 5 bylo porotci vybráno 

mezi vítězné. Již potřetí byla v rámci slav-
nostního ocenění jednotlivých vítězů této 
soutěže vyhlášena i vítězná škola, která má 
mezi ohodnocenými pracemi největší podíl 
svých žáků. Snad už to prozradil samotný 
titulek příspěvku. Ano. Podařilo se nám 
potřetí v řadě zvítězit, a tak jsme si putovní 
džbánek opět přivezli k nám do školy. Děti 
se již těší, až půjdou fandit do třinecké Werk 
arény na zápas, na který mimo jiné získaly 
volnou vstupenku pro 2 os. Těšíme se však 
my všichni, a to na téma příštího ročníku 
soutěže Jablunkovský džbánek. 

Adventní dílny

Když se řekne „ADVENT“, vybaví se nám 
čas očekávání příchodu Vánoc a všeho, 
co k nim patří. Je to čas příprav i radosti 
a my jsme se rozhodli radovat i připravovat 
společně. Na půdě školy jsme 29. listopadu 
uspořádali Adventní dílny. Děti se svými 
rodiči, sourozenci i prarodiči vyráběli věnce 
i svícny z přírodních materiálů i dekorativ-
ních prvků. U toho jsme obdivovali výzdo-
bu prostor s 24 betlémy, jejichž množství 
pomyslně připomínalo totožný počet 
okének adventního kalendáře. Betlémy 
byly vyhotoveny našimi žáky do tradiční 
soutěže Betlém, jak ho umím já! Děkuje-
me všem, kteří dorazili, za účast. Kromě 
krásných výrobků si s sebou všichni jistě 
odnášeli i trochu milé předvánoční nálady.

Předvánoční přání a pozvání 

Rok 2024 se pomalu blíží ke konci a s ním 
přichází i předvánoční období plné očeká-
vání a radosti. Chtěli bychom poděkovat 
všem, kteří se podíleli na našich aktivitách 
– učitelům, rodičům i žákům. Vaše podpora 
je pro nás neocenitelná. 

Přejeme vám klidné a požehnané Váno-
ce a do nového roku pevné zdraví, radost 
a spoustu energie k dalším společným 
úspěchům. Těšíme se na vás na akcích, kte-
ré připravujeme pro nadcházející měsíce. 

Kolektiv pedagogů ZŠ Bukovec
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Již 16 let (s dvouletou covidovou přestáv-
kou), vždy poslední srpnovou sobotu, voní 
celý Bukovec „plackami“ a společně se 
bavíme v areálu u Obecního úřadu. 

I letošní ročník měl vysokou návštěvnost, 
dlouhodobě se počet návštěvníků odha-
duje na cca 3 500. Odhaduje se proto, že 
děti do 15 let vstupné neplatí, také spon-

zoři i někteří hosté mají vstup zdarma, 
a proto není možné zjistit přesné počty.

Častou otázkou bývá, kolik „placku“ se 
během akce zkonzumuje? V tom frmolu 
je nemožné počítání, ale víme, že všichni 
prodejci dohromady zpracovali cca 1 tunu 
brambor, na placky pak použili cca 190 kg 
masa se škvarkami a cca 116 kg smetany. 

Kdo si umí představit tu obrovskou hroma-
du brambor, ten musí hluboce smeknout 
pomyslný klobouk před všemi, kteří ji pře-
pracovali do „placku“ a stáli u rozžhave-
ných ploten do pozdních nočních hodin. 
A my jim tímto děkujeme.  

V teplém počasí a po konzumaci všech 
nabízených dobrot se většinou dostavuje 
žízeň, a proto další zajímavostí je počet 
prodaných piv, výčepy prošlo cca 5 000 
půllitrů včetně nealkoholického Birellu. 

Na pódiu byl letos i vysoký počet účinku-
jících, sečteme-li členy Dětského sboru 
Jabłoneczka, souboru Pastyreczki a Sboru 
Základní školy Písek, výsledkem je celkem 
85 úžasných hlasů s obdivuhodnými pro-
fesionálními výkony a s vysoce pozitivními 
ohlasy.  Moderní cimbálovka Hell Band 
a kapela Křídla zahráli nespočet známých 
hitů, zásluhou imitátora Zdeňka Barnetta 
zaznělo mnoho známých politiků, herců 
i zpěváků a před noční diskotékou DJ Mar-
tina Labaje vystoupil Josef Vojtek.

Ohlédnutí za letošním „Plackovym festivalem“ 
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Soutěž o „nejlepší placek“ vyhrál letos stá-
nek TRAIT GROUP (pod „Kasínem“) a po 
zásluze byli odměněni jejich kuchaři od 
ploten.

Oceněni za své talenty, kvality a repre-
zentaci obce získali soubor Pastyreczki 
a Schola Bukovec, i mladí úspěšní spor-
tovci: 

•	 Veronika Starzyková - první doroste-
necká fotbalová liga, Baník Ostrava

•	 Šimon Jalovičor - SK Sigma Olomouc B

•	 Filip Čmiel - FK Fotbal Třinec 

•	 Petr Čmiel - FK Fotbal Třinec

•	 Radek Polok - FK Fotbal Třinec

•	 Marek Motyka - FK Fotbal Třinec 

•	 Julie Suszková - SK Vitality Slezsko, tenis

•	 Tobiáš Czepczor - SK Vitality Slezsko, 
tenis

•	 Jakub Petrák - šachista

Částkou 2.200 kč byly vydraženy 4 pláty 
z větví našeho, kdysi nejvyššího a nej-
staršího památného jilmu v ČR, který loni 
srazila k zemi bouřka právě v den „Placko-
veho festivalu“. 

Věříme, že jste si tuto akci užili, sdíleli spo-
lečný čas s rodinou i přáteli, že zazněly Vaše 
oblíbené melodie, placky chutnaly a pokud 
se našlo něco, co nesplnilo Vaše očekávání, 
klidně napište či zavolejte, zpětná vazba 
vždy posouvá limity i hranice. 

Ivana Kluzová 
externí kulturní referentka

12/2024
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Silvestr bílý, Nový rok zelený.

Vyhodnocení soutěže o Nejhezčí balkón,  
okno, květinové zákoutí
I v letošním roce jsme pokračovali v již tradiční soutěži o Nejhezčí 
balkón, okno, květinové zákoutí.

Tříčlenná porota ve složeni Martina Kluzová – loňská výherkyně 
soutěže, Andrea Heczková – dvorní zahradnice obce a Jarmila 
Bojková – členka klubu seniorů to neměli vůbec jednoduché. 
Projížděli obcí a kochali se nejrůznější škálou barev a tvarů, 
děkujeme všem, kteří naši porotu přivítali a ukázali jim své 
květinové království. Porota by určitě ocenila každého, ale jak 
už to v soutěží bývá, pravidla to nedovolují.

Výherci byli ocenění v rámci další krásné akce, kterou je Den 
obce Bukovec, aneb Plackový festival, která se konala, jako vždy 
poslední srpnovou sobotu.

Tímto děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili a přispěli 
k tomu, že naše obec rozkvetla do krásy. Těšíme se na další roč-
ník a věříme, že se zapojí ještě více občanů. Vaše úsilí dělá naši 
obec nejen krásnější, ale také příjemnějším místem pro život.

1.	 místo – rodina Bierošová

2.	 místo – Marta Wolná, rodina Kobieluszová

3.	 místo – Anna Bulawová, p. Zarzycka 

Lucie Jalovičorová
Referentka investic a kultury 1. místo

2. místo 3. místo
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Silvestr bílý, Nový rok zelený.

Dne 11. září 2024 v Hotelu Kempa v Bukov-
ci proběhla slavnost Vítání občánků, při níž 
jsme do naší obce oficiálně přivítali naše 
nejmladší občánky. 

Společně jsme oslavili příchod 11 chla-
pečků a 5 holčiček, kteří obdrželi dárky od 
Obce Bukovec v podobě finančního pří-
spěvku ve výši 3 000 Kč, kroj z dílny „Vůně 
Goralie“ v Jablunkově, kytičku, pletenou 
ovečku a poukázku na výsadbu stromu, 
který si rodinky nově zasadí na svých zahra-
dách, jako symbol naší podpory a radosti 
z jejich přítomnosti.

Za pletené ovečky bychom chtěli speciálně 
poděkovat teprve 12ti leté slečně a šikov-
ným maminkám z Bukovce.

Během slavnostní akce nám udělalo velkou 
radost také pěvecké vystoupení paní Jan-
číkové s dětmi, které akci dodalo zvláštní 
kouzlo. 

Děkujeme také všem, kteří se na přípravě 
akce podíleli, skvělému týmu Hotelu Kem-
pa a také rodičům a rodinám, že s námi 
přišli sdílet tento slavnostní moment.

Lucie Jalovičorová
Referentka investic a kultury

Vítání občánků na Hotelu Kempa

12/2024
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Děkujeme za zaslání fotografií rodině Mariana Bojka
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Łóni my mieli okazje mieć warsztaty po 
piyrsze no i latoś zaś, tak my se z wami 
chcieli podzielić o wrażynia. Warszta-
ty se odbywajóm na Girowej, kiere sóm 
inicjatywóm Chrystiana Heczka z kape-
li Lipka i dziynkujymy za to! Pastyreczek 
latoś uczestniczyło 15. S Pastyreczkami 
mi pómogała Natka Łysek no a łóni też 
Anežka Pazderowo. S dziołchami my se 
uczyli, jak dobrze dychać, kaj sóm struny 
głosowe, jak se o struny głosowe starać itp. 

Nauczyli my se też nowe piosynki, zaśpiy-
wali Helokaczki na Komorowskim gróniu. 
Wykłodali my se o stroju ludowym, jaki se 
tu u nas w Bukowcu nosił. Korzystali my 
z ksiónżki od Antonigo Szpyrca - Z kart 
dziejów Bukowca. 

Podczas drogi my śpiywali a mógli widzieć 
nasze przepiekne lasy, kopce i łónki. No i na 
wieczór niechybiało też opiykani parków.

Johana Pazderová

Warsztaty Pastyreczek na Girowej 

12/2024
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Letošní Drakiáda, která se konala po prvotním zrušení termínu 
z důvodu nepřízně počasí z 6. 10. 2024 na 20. 10. 2024 přepsala 
rekord - máme největší počet draků, co kdy naše nebe vidělo. 

Na obloze se prohánělo 67 draků.

Kempa se opět stala místem, kde se setkali rodiny, sousedé, zná-
mí a užili si společné chvíle. Drakiáda se podařila díky vzájemné 
podpoře. Bylo skvělé vidět děti, rodiče i prarodiče, jak společně 
soutěži a smějí se. 

Tříčlenná porota to neměla vůbec jednoduché.

Hodnotily se kategorie ručně vyráběni draci a kategorie zakou-
pení draci. 

Máme pro Vás tabulku výherců, ale samozřejmě bychom nejraději 
ocenili všechny za jejich snahu a účast. Všechny děti dostali ales-
poň malou útěchu v podobě dračího nápoje a něčeho dobrého 
na zub. 

Děkujeme všem, kteří se na této krásné akci podíleli a společnosti 
Trait Group obzvlášť za připravené pohoštění.

KATEGORIE JMÉNO A PŘÍJMENÍ
NEJVĚTŠÍ DRAK Ondřej a Patrik Šmigovi
NEJMENŠÍ DRAK Jindřich Lysek
NEJHEZČÍ DRAK Klára a Miriam Stonawské
DRAK S NEJVĚTŠÍM DOLETEM Eduar Čmiel
DRAK S NEJDELŠÍM OCASEM Sára a Nikol Štefankové
NEJORIGINÁLNŠJŠÍ DRAK Nela a Nikol Zogatové

KATEGORIE RUČNĚ VYRÁBĚNÍ DRACI

KATEGORIE JMÉNO A PŘÍJMENÍ
NEJVĚTŠÍ DRAK Artur Haręžlák
NEJMENŠÍ DRAK Tadeáš Jančík 

Eliška Turoňová
NEJHEZČÍ DRAK Michaela Zogatová
DRAK S NEJVĚTŠÍM DOLETEM David a Lukáš Muchovi
DRAK S NEJDELŠÍM OCASEM Anna Byrtusová
NEJORIGINÁLNŠJŠÍ DRAK František Jančík

KATEGORIE ZAKOUPENÍ DRACI

Lucie Jalovičorová
Referentka investic a kultury

Draci se proháněli na Kempě
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Příběh nového vánočního stromečku 
„Byl jednou jeden malý vánoční stromek, 
který byl vysazen v centru obce Bukovec, 
aby nahradil starý strom, který rostl před 
obecním úřadem dlouhá léta. Starý strom 
byl veliký, silný a v zimě se jeho větve zdo-
bily stovkami zářivých světýlek, přitahující 
pohledy všech, kteří se procházeli kolem. 
Byl to strom, který každý rok přinášel kouz-
lo Vánoc. Ale těsně před svátky, přišel silný 
vítr a nalomil jeho kmen. Strom už nemohl 
stát a musel být pokácen. Lidé v obci byli 
smutní. Tento strom byl součástí jejich vá-
nočních tradic, rozsvěcovaly jej děti při 
Mikulášské nadílce a těžko si představovali, 
že by mohli mít svátky bez jeho vánoční 
přítomnosti. Ale naštěstí byl vysazen nový 
stromek – malá, ještě slabá a mladá jedlička 
kavkazská. Byla vysazena se stejnou nadě-
jí, že jednou vyroste v krásného, velkého 
vánočního strážce.

Vánoce se blížily a všichni se snažili při-
jmout změnu. Lidé se rozhodli, že i když 
je nový stromek malý, dají mu šanci uká-
zat svou sílu a krásu. A tak začali na jeho 
větvích zavěšovat první vánoční světýlka. 

Nejprve to byly malé ozdůbky, které vy-
tvořily děti z vesnice. Poté přišly řetězy 
z papíru, které si děti i rodiče společně vy-
ráběli v místní knihovně, a nakonec zlaté 
a stříbrné mašle, které byly na stromu jako 
poslední doteky vánočního kouzla.

Jak se večer začal snášet, stromek se začal 
třpytit pod světýlky. Byly to malé žárovičky, 
které vypadaly jako hvězdy, rozsvěcující 
celou plochu před úřadem. Ačkoli byl stro-
mek ještě maličký, jeho světlo bylo silné 
a teplé. Lidé, kteří se kolem něj shromáždili, 
cítili, jakou kouzelnou atmosféru Vánoc 
tento malý stromek přinesl.

A i když nový stromek ještě nebyl tak velký 
a silný jako ten předchozí, v jeho kmeni 
byla naděje, že každé Vánoce budou i dál 
plné lásky, rodinných setkání a radosti. Byl 
to strom, který ukazoval, že krása může 
vyrůst i z malých začátků a že i to, co je na 
první pohled malé a křehké, může v sobě 
skrývat velkou sílu.

Lidé si začali povídat, že tento nový stro-
meček je vlastně symbolem všech začátků 

– nových příběhů, nových tradic a nových 
vzpomínek, které se zrodí s každým vá-
nočním svátkem. A i když byl mladý, jeho 
světlo už patřilo k těm nejkrásnějším, jaké 
kdy vesnice zažila.

A tak malý vánoční stromek, každý rok 
znovu ozdobený, rostl a sílil, až jednou, 
za mnoho let, stál na vsi jako velký, silný 
strom, který lidé měli moc rádi a k němuž 
se každý rok vraceli se svými dětmi a vnou-
čaty, aby oslavili kouzlo Vánoc a rozsvítili 
jej na Mikulášskou nadílku.

A vždycky, když někdo přišel k tomu stro-
mu, vzpomněl si na ty první Vánoce, kdy 
byl ještě malý a slabý, ale přesto tak krásný 
a plný naděje.“ 
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OBYČEJNÍ – NEOBYČEJNÍ
Je nám potěšením 
představit Vám 
v tomto vydání zpra-
vodaje paní Marii 
Roženkovou, před-
sedkyni Klubu seni-
orů. Paní Roženko-
vá se věnuje nejen 
organizování aktivit 
pro naše seniory, ale 
také je neúnavnou 
podporovatelkou 
všech, kteří se rozhodli aktivně trávit svůj 
volný čas a dál se rozvíjet.

Díky její energii, nadšení a přístupu je Klub 
seniorů místem, kde se setkávají zejména 

ženy, které si chtějí popovídat, zapojit se do 
různých kulturních, ale i vzdělávacích akti-
vit. Jsme rádi, že máme takovou osobnost 
v čele tohoto skvělého kolektivu.

V rozhovoru s ní se dozvíte více o ní a věří-
me, že Vás její slova budou inspirovat stejně 
jako nás.

Děkujeme paní Roženkové, za její nasazení 
a práci, která nám všem dává smysl.

Místo a příroda

Narodila jsem se v Mostech u Jablunkova, 
ale do Bukovce mě přivedla láska k mému 
manželovi. Dnes už mohu s klidem říct, že 
Bukovec je můj domov, protože tu žiju té-

měř celý život. Mám to tady ráda, jsou tu 
skvělí lidé, a jak říkám, kdo se chce domluvit, 
vždycky se domluví. Jedno z mých oblíbe-
ných pořekadel, které si oblíbili i moje děti 
a vnoučata, zní: „Líná huba, hotové neštěstí.“ 
Jsem šťastná, že mohu žít právě v Besky-
dech. Máme tady nádhernou přírodu a já 
často říkám, že jsme tady u Pánbíčka za pecí.

Člověk

Jsem důchodkyně, ale rozhodně ne ten typ, 
co by se nudil. Pořád mám spoustu energie 
a věnuji se vedení klubu seniorů v našem 
krásném Bukovci. Organizace výletů a růz-
ných akcí mě opravdu baví – miluji pláno-
vání programů, objevování zajímavých míst 

Přání od zastupitelů
Nastává znovu ten vánoční čas, 
lásku, zdraví, štěstí přeji Vám zas.
K tomu krásné a klidné chvíle,
v novém roce jen splněné cíle.
Kolem sebe rodinu a přátelé,
a život ať všem jde vesele.

Roman Bielesz

Přeji vám krásné a požehnané Vánoce 
plné lásky, radosti a pokoje, ať prožijete 
tento čas v kruhu rodiny a přátel v klidu 
a pohodě. 
� Andrea Ligocká

Radostné a požehnané prožití Vánoc, 
ať vás záře betlémské hvězdy provází 
ve zdraví, lásce a naději celý příští rok. 

� Přeje Martina Hořavová. 

Až rozsvítí se světla svíček, až zazní 
zpěvy od jesliček, až narodí se Kristus 
Pán, ať vejde také tiše k Vám a svou 
malou dlaní Vám všem udělí své po-
žehnání. Krásné Vánoce a hodně štěstí 
v novém roce 

přeje Dana Petráková.

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia 
spędzonych w ciepłej, rodzinnej atmo-
sferze, samych szczęśliwych dni w nad-
chodzącym roku oraz szampańskiej 
zabawy sylwestrowej życzy. 

� Pavel Zogata

Všem spoluobčanům přeji pokojné 
Vánoce prožité v rodinné kruhu v Boží 
blízkosti a také požehnaný nový rok. 

� Josef Byrtus

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego 
Narodzenia życzę Wam, aby te Święta 
były pełne ciepła rodzinnej atmosfery, 
radości i miłości płynącej z betlejem-
skiego żłóbka, wewnętrznego spoko-
ju oraz błogosławieństwa Bożego na 
każdy nadchodzący dzień 2025 roku. 

� Życzy Janusz Motyka z rodziną

Vánoce jak od Lady, pod stromečkem 
poklady, kdyby to jen drobnost byla, 
aby srdce potěšila. V novém roce krás-
né žití, ať vám vaše hvězda svítí! 

� Marian Bojko

K Vánočním svátkům hlavně pohodu 
a do nového roku bude nejdůležitější 
zdravíčko.

Přeje Josef Krenželok

Wigilia to nie jest czas, gdy jest pre-
zentów moc Wigilia to nie jest czas, 
gdy potraw sto na stole Wigilia to 
przepiękny czas, Bozonarodzeniowy 
czas. Gdy siedzimy vszyscy w  kole, 
i mamy bliskich przy stole. Spokoje-
nych i zdrowych Świąt! 

� Robert Kulig

Když na Nový rok mráz ostro drží, to dobře obílí, víno i sad slibí.
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a přinášení radosti druhým. Když můžu, vždy 
se snažím pomoct a přiložit ruku k dílu.

Koníčky

Miluji přírodu a květiny, které zdobí nejen 
můj dům, ale i zahradu. Nejvíc mě ale na-
plňuje práce na zahradě – zabořit ruce do 
hlíny a vypěstovat si vlastní rajčata, okurky, 
brambory, mrkev, cibuli, česnek nebo cokoli 
dalšího. Práce na zahradě mě nejen dobíjí 
energií, ale dává mi také pocit, že dělám 
něco užitečného. A ta vůně čerstvě sklizené 
zeleniny je nenahraditelná! Ráda se také 
procházím po okolní přírodě, ať už po lou-
kách, nebo lesích – není lepší místo, kde si 
člověk může odpočinout a načerpat klid.

Hudba

Hudba je pro mě radost, a  zvlášť mám 
slabost pro dechovku. Dnes si nejraději 
poslechnu Kollárovce ze Slovenska. Jejich 
písničky, ať už lidové, nebo autorské, mají 
folklórní šmrnc a vždy mě potěší. Když je 
slyším, mám chuť tancovat, jako když jsem 
byla mladší!

Zážitky

Zážitků mám za svůj život spoustu, ale nejvíc 
si vážím těch obyčejných, každodenních 
radostí. Život mě naučil, že štěstí se často 
skrývá v maličkostech – a právě v těch na-
cházím největší hodnotu.

Vůně

Miluji vůně, které přináší různá roční období. 
Na jaře je to vůně čerstvé hlíny, v létě květin 
a posečené trávy. Podzim voní spadaným 
listím a zralým ovocem. Teď, v předvánoč-
ním čase, si užívám vůni koření – vanilky, 
kokosu nebo perníků. Každá z těch vůní 
má své kouzlo a připomíná mi, jak krásný 
je svět kolem nás.

Na závěr paní Marie Roženková nominuje 
paní ředitelku české školy Lucii Lukačkovou.

Novinky z knihovny
Co se dělo v knihovně

Naše knihovna se celoročně snaží oboha-
covat knižní fond tak, aby si na své přišli 
jak malí, tak velcí čtenáři. Kromě nových 
knih, které pravidelně pořizujeme, nabí-
zíme i výběr knih zapůjčených z knihovny 
v Třinci. Tyto knihy obměňujeme čtyřikrát 
ročně, abychom našim čtenářům poskytli 
co nejpestřejší výběr.

Knihovna však není jen místem ke čtení 
knih. Je také prostorem pro setkávání, 
vzdělávání a sdílení zkušeností. V letoš-
ním roce založily mladé maminky klub 
„Mumínci“, který se pravidelně schází pří-
mo v knihovně. Zapojili jsme se také do 
projektu Bookstart – S knížkou do života, 
jehož cílem je podpořit rodiče v tom, aby 
četli se svými dětmi už od nejútlejšího věku. 
Společné čtení totiž nejen posiluje vztahy 
v rodině, ale také přispívá k rozvoji dětské-
ho myšlení a fantazie.

Abychom rodičům pomohli s výběrem 
vhodných knih a inspirovali je, jak děti při-
vést ke čtení a vzbudit v nich lásku ke kni-
hám, navštívila naši knihovnu lektorka paní 
Marika Zadembská. Během její přednášky 
jsme získali mnoho užitečných tipů a rad, 
které jistě ocení každý, kdo se chce s dětmi 
ponořit do kouzelného světa příběhů.

Co dalšího se dělo v knihovně?

Naše knihovna během roku uspořádala 
pestrou škálu aktivit, které potěšily jak do-
spělé, tak děti. Zaměřili jsme se na rozvoj 
dovedností, vzdělávání i zábavu.

Pro dospělé čtenáře jsme připra-
vili:

Trénování paměti – Oblíbený kurz zamě-
řený na zlepšení paměťových schopností, 

který vedla zkušená lektorka. Účastníci si 
odnesli nejen nové techniky, ale také uži-
tečné rady, jak posilovat svou mentální 
kondici.

Přednáška M. Hermana – Inspirativní se-
tkání, během kterého pan Herman přiblí-
žil témata seberozvoje a hledání životní 
rovnováhy.

Pečení kváskového chleba – Praktický 
workshop, na kterém si účastníci vyzkoušeli 
tradiční způsob přípravy chleba. Akce byla 
doplněna zajímavostmi o historii kvásku 
a zdravém stravování.

Vánoční pouto – Kreativní dílna věnovaná 
adventnímu času, kde jsme vyráběli deko-
race, sdíleli vánoční tradice a připomněli si 
význam společného setkávání.

Program pro děti zahrnoval:

Postav dům pro skřítka Bukvínka – Zábavná 
tvořivá dílna, kde děti pomocí přírodních 
materiálů stavěly domky pro našeho kni-
hovního skřítka.

Barvení s jarem – malování velikonočních 
motivů – Velikonoční výtvarná dílna, která 
přinesla spoustu barev a inspirace.

Soutěž o nejlepšího čtenáře – Vyhlášení 
čtenářské soutěže, kde jsme ocenili ty nej-
aktivnější a nejvášnivější dětské čtenáře.

Pasování na čtenáře – Slavnostní událost, 
při níž byli naši noví malí čtenáři formálně 
přijati do řad knihomolů. Každý z nich obdr-
žel symbolickou čtenářskou kartu a drobný 
dárek na památku.

Pravidelně nás také navštěvují děti z místní 
české mateřské školy, které jednou mě-
síčně si přicházejí popovídat o knihách, 
prohlédnout si časopisy a objevovat kouzlo 

příběhů. Nemohu opomenout děti z polské 
základní školy, které do knihovny chodí 
pravidelně a v hojném počtu. Velmi nás 
těší jejich zájem a radost z četby!

Novinky v našem knižním fondu

Mezi novými přírůstky na-
jdete mnoho zajímavých 
titulů, například:

•	 Štěpán Kozub – Klaun: 
Autobiografický příběh 
talentovaného herce 
a komika.

•	 David Pastrňák – Příběh 
hokejové hvězdy: Fasci-
nující pohled do života 
jednoho z  nejlepších 
českých hokejistů.

•	 Max Kašparů – Blázi-
nec před branami: Kni-
ha plná zamyšlení nad 
dnešní hektickou do-
bou, napsaná známým 
lékařem a knězem.

•	 Jojo Moyesová – V cizích 
botách: Román o hledá-
ní identity a překonává-
ní životních překážek.

•	 Petr Sagitarius – Prorok: 
Napínavý thriller, který 
vás nenechá odtrhnout 
se od čtení.

Těšíme se na vaši další ná-
vštěvu a věříme, že si u nás 
každý najde něco pro sebe. 
Děkujeme za vaši přízeň 
a přejeme vám krásné čte-
nářské zážitky!
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Historické okénko
Reformace na Těšínském Slezsku Husitská 

Reformace na Těšínském Slezsku Husitská reformace za-
sáhla naše území pouze okrajově, a to i následné nábo-
ženské války s ní spojené. Avšak o nějakou dobu později 

se na našem regionu uchytily myšlenky reformátora Martina 
Luthera, který stejně, jako Jan Hus chtěl v prvé řadě napravit 
církev především kvůli jejímu zkorumpovanému a nábožensky 
neautentickému chování. Nejvíce kritizoval prodej odpustků, 
který považoval za zneužívání víry a znevažování Boží milosti. 
Tyto myšlenky vedly k přerušení vztahů s římskokatolickou 
církví a k založení samostatné evangelické církve, která se pak 
rozšířila na území Skandinávie, Německa, Nizozemska, Balt-
ských států a dalších území. Na Těšínském Slezsku reformace 
probíhala poklidně a konzervativně, přičemž kníže Václav III. 
Adam byl jejím podporovatelem. V roce 1568 vydal Řád církevní, 
který upravil bohoslužby luterské církve. Liturgickými jazyky 
byly čeština a němčina. V průběhu 16. století se Těšínsko stalo 
převážně luterským, avšak katolíci se udrželi na Frýdecku. Po 
bělohorské porážce roku 1620 se proti těšínským evangelíkům 
zvýšilo pronásledování, ale nebylo tak silné jako v Čechách 
a na Moravě. Vestfálský mír roku1648 umožnil evangelíkům 
soukromé bohoslužby. Veřejná evangelická bohoslužba byla 
zakázána v roce 1654, a shromáždění probíhala tajně zejména 
hluboko v lesích. Po 55 letech, v roce 1709, švédský král Karel 
XII. vyvinul tlak na rakouského císaře Josefa I. aby podpořil 
výstavbu evangelického kostela v Těšíně, který byl přezdíván 
kostelem Milosti. Přestože měli vlastní kostel, evangelíci čelili 
pronásledování, což vedlo k několika selským bouřím. Krutou 
dobu protireformace ukončil až toleranční patent císaře Josefa 
II. roku 1782. Evangelíci byli až do roku 1848 „tolerovanými“ 
občany, ale po připojení k revolučním požadavkům dosáhli 
zrovnoprávnění s katolíky. Protestantský patent (1861) jim 
zajistil církevní samosprávu. Toto období přineslo rozvoj pro-
testantských aktivit, jako založení evangelické nemocnice 
v Těšíně (1888) a vznik spolků a časopisů. Roku 1923 se církev 
stala samostatnou, avšak zachovala si výrazně polský charakter 
a představovala jeden z nejvýznamnějších faktorů posilujících 
polskou identitu v české části Těšínska. V období komunismu 
se evangelíci odmítli podřídit snahám komunistů o potlačení 
církevních aktivit, ale naopak je udržovali a nadále rozvíjeli: 
Setkávali se na tajných domácích pobožnostech a vzdělávacích 
kursech, organizovali pod hlavičkou nejrůznějších organizací zá-
jezdy a tábory mládeže. Po sametové revoluci se dne 16. března 
1991 sešel mimořádný synod, který odvolal dosavadního bisku-
pa a jeho náměstka z funkcí. Ti však synod neuznali, a tak dali 

podnět ke schizmatu v církvi. Stou-
penci dřívějšího vedení církve po 
déle trvajících konfliktech založili 
novou církev s názvem „Luterská 
evangelická církev augsburského 
vyznání v ČR“. Byla registrována 
dne 19. ledna 1995. Slezská cír-
kev evangelická. Tak na těšínském 
Slezsku působí dvě evangelické 
církve SCEAV a LECAV.

Bohoslužba roku 1948
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Víte, jak to mají myslivci o Vánocích?

Patří k nejkrásnější tradici v české myslivosti. Dobrý myslivec nezapomíná na
volně žijící zvěř, s kterou strávil v přírodě celý předchozí rok. Proto je dobrým
zvykem, že se o Vánocích neloví, do lesa chodí myslivci beze zbraně a snaží se
zvěři něčím přilepšit. 

Na Štědrý den myslivci navštěvují své krmelce, které zásobují obilovinami,
sušenými jeřabinami i pochoutkami, např. jablky, mrkvemi a suchým chlebem.
Rozhodně do krmelce nepatří exotické ovoce, vánoční cukroví a jiné pokrmy,
které zvěř nezná a způsobily by ji jen zdravotní komplikace.
V některých honitbách strojí zvěři malý vánoční stromeček. Na větvičky věší
různé druhy zeleniny, ovoce, řepu nebo brambory.

Uděláme pro zvířatka taky takový stromeček? Teď už víš, co mají rády.
Vyber dobroty, které jim chutnají a neublíží jim.

Přeji Vám krásné a pohádkové Vánoce, Váš Béďa. 

Ahoj děti, zdraví Vás jezevec Béďa.
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